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Nők a Vidéki Területek Fenntartható Fejlődésében” címmel ren-
deztek konferenciát a spanyolországi Cáceresben, melyen a vidé-
ken élő nők aktuális helyzete, szerepe volt a téma. A meghívottak 
között volt Rácz Judit, a Felső-Homokhátság HACS msz vezetője 
is.
„A konferencia helyszíne Cáceres a Madridtól kissé délnyugatra, 
a Portugál határtól száz kilométerre fekvő, közel százezres lakosú 
város, melyet Krisztus előtt 25-ben alapítottak. A város a Római 
megszállás alatt fontos stratégiai pont volt, és a vizigótok, arabok, 
keresztények, zsidók által lakott központi fekvésű település később 
is megtartotta a tartományi központ szerepét. 
Az első hallásra nehezen értelmezhető szakmai találkozó elneve-
zése egyszerűbben kifejezhető magyarul a „nők vidéken”, vagy 
„vidéken élő nők” esetleg egészen egyszerűen „vidéki nők” fordí-
tással, hiszen a szakmai találkozó célja nem más, mint a vidéken élő 
lányok, asszonyok jelenlegi helyzetét átbeszélve egy olyan javas-
lattétel az Európai Bizottság felé, ami a tagállamok területén élők 
sorsának, jövőjének megkönnyítését szolgálja.
Már az a gondolat is szokatlan, hogy a nők helyzetét vizsgáló kon-
ferenciára kerüljön sor, ezen a tanácskozáson még egy különb-
ségtétellel erősödött a vizsgált téma, nem csak az Európa szerte 
hátrányos helyzetűnek tekintendő nők sorsát, hanem a kétszeresen 
hátrányos helyzetűnek tekinthető vidéki nők sorsát vitatták meg a 
résztvevők és a meghívott előadók. Miben is áll ez a „hátrányos 
helyzet”, vetődik fel a kérdés a téma boncolgatása során. Mitől lesz 
egy nő hátrányos helyzetű? 
A teljes, illusztrált beszámoló a Felső-Homokhátság HACS hon-
lapján (www.leadercontact.com) olvasható.

Egyesületünk elnöksége június 1-én a LEADER pályázatokkal 
kapcsolatos döntéshozó ülést tartott a munkaszervezet kisbéri iro-
dájában.
A kérelemkezelő kolléganők tájékoztatták az elnökségi tagokat a 
2009. november 16-ig az akciócsoport által meghirdetett 3 célterü-
letre benyújtott 6 db pályázatról, azok adminisztrációs és értékelési 
eredményeiről, folyamatairól. Ezt követően az elnökség határozott 
a két lezárt intézkedés (Termelés, feldolgozás, értékesítés összekap-
csolása; Pedagógiai műhelyek kialakítása) minimum ponthatárairól 
(80, ill. 25 pont). A harmadik intézkedésre (Kis- és középvállalkozá-
sok fejlesztése) érkezett pályázat nem felelt meg az alanyi feltételek-
nek. A célterületek között forrásátcsoportosítás nem történt, mert 
a támogatási keretbe belefértek a támogatott pályázatok. Tervek 
szerint június hónapban kiküldésre kerülnek a támogatási határo-
zatok.
Az ÚMVP III. tengelyének helyszíni szemléi tartanak. A 
Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése, valamint a Turisztikai 
tevékenységek ösztönzése jogcímeknél a hiánypótlások már meg-
történtek, a Falumegújítás és -fejlesztés szemlés, majd a hiánypót-
lás következik, A vidéki örökség megőrzése jogcím esetében még 
nincs munkafelület az IIER-ben. 
Mivel a Falunap 2010. pályázati felhívást felfüggesztette az Irányító 
Hatóság és a pályázat benyújtása során a munkaszervezethez sem 
kellett benyújtani másolatot, így nincsenek információink a terve-
zett programokról. Ha jelzik a szervezők az időpontokat, szívesen 
tájékoztatunk a rendezvényeken.

Fórum a vidéken élő nőkért Elnökségi döntés a LEADER pá-
lyázatokkal kapcsolatosan, 

a munkaszervezet egyéb hírei



Bakonyalja-Kisalföld kapuja Vidékfejlesztési Egyesület  HÍRLEVÉL     2. 

Felhívás – vis maior bejelentés
A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) tájékoz-
tatja ügyfeleit, hogy amennyiben a 2010-es egységes kérelemé-
ben megjelölt területei vonatkozásában vis maior esemény tör-
tént (pl. belvíz, árvíz), abban az esetben vis maior bejelentést 
kell tennie.
Tekintettel az ország egyes területein jelentős nagyságú mező-
gazdasági területet érintő árvízre, illetve belvízre, külön kieme-
lik a vis maior bejelentésének fontosságát, ugyanis kizárólag a 
megalapozott és az MVH által elfogadott vis maior bejelentés 
alapján, az érintett ügyfeleket mentesíteni tudják az egyes jog-
címekhez kapcsolódó kötelezettségek be nem tartásából faka-
dó szankciók, illetve levonások alól.
Amennyiben a tervezett tavaszi vetésű kultúra elvetésére nincs 
lehetőség vagy az őszi vetésű kultúra a vízborítás miatt ki-
pusztul, az érintett terület hasznosítási kódját javasolják a vis 
maior bejelentésére szolgáló felületen „Pihentetett terület”-re 
változtatni. A SAPS támogatás pihentetett területre elutasított 
vis maior kérelem esetén is kifizetésre kerül, hiszen a támoga-

tásnak nem feltétele egy adott növénykultúra, az a megfelelő 
kultúrállapotban tartott (tehát pl. nem gyomos) területre is ki-
fizethető.
A vis maior bejelentést 2010. május 19-étől lehet benyújtani 
elektronikusan – az egységes kérelem benyújtásához hasonló-
an – az Ügyfélkapun keresztül. A bejelentést 10 munkanapon 
belül kell benyújtania, attól az időponttól számítva, amikor 
abba a helyzetbe kerül, hogy képessé válik a vis maior bejelen-
tés megtételére. Belvíz és árvíz esetén a falugazdászok igazolást 
állítanak ki, melyet papír alapon kell eljuttatni az MVH-hoz. A 
vis maior bejelentést alátámasztó igazoló dokumentumokat 
(kórházi zárójelentés, állatorvosi igazolás, MgSzH igazolás, ha-
lotti anyakönyvi kivonat stb.), amelyeket az „W0103- Egységes 
kérelem kérelemszintű vis maior 2010” kérelemben is bejelöl-
nek, az illetékes MVH kirendeltség címére kell postázni.
(Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal)

Május 15-én lépett hatályba az 52/2010. 
(IV.30.) FVM rendelet, más néven kister-
melői rendelet, melyet nagy várakozás elő-
zött meg, és számos civil szervezet aján-
lásának megfelelően készült el. A rendelet 
előrelépést jelent a helyi, családi gazdasá-
gok piaci működésének rendezésében, 
ezáltal egy újabb hatalmi gesztus, egyben 
mérföldkő az élelmiszer-önrendelkezés, a 
helyi termelőkre alapozott élelmiszerellá-
tás filozófiájának térnyerésében. 
A rendelet célja elsősorban a kistermelők 
szűkös értékesítési lehetőségeinek bővítése 
volt. Ez segítség a vidék gazdaságának, és 
a fogyasztók könnyebben juthatnak jó mi-
nőségű hazai élelmiszerekhez. Ezzel a sza-
bályozással vidéken tömegek számára válik 
egyszerűbbé a hozzáférés a helyi, háztáji 
termelésből származó pluszjövedelemhez.
Az Európai Unió 2004-ben létrehozta az 
ún. higiéniai csomagot, amely az áruk sza-
bad áramlásának európai elvéhez igazított, 
egységes élelmiszer-biztonsági standardot 
állított minden európai élelmiszert előállító 
üzem elé. Ezt a szigorú szabályozást a nem-
zetközi kereskedelem feltételeihez szabták. 
A helyi, esetleg hagyományos módszerekkel, 
helyi fogyasztásra dolgozó termelők számá-
ra ezek a szabályok értelmetlenek, és gyakran 
szinte betarthatatlanok voltak, az EU ezért is 
engedélyez bizonyos mértékű feloldásokat.
Ezért született a 14/2006. rendelet, s en-

nek a gyermekbetegségeit, gyakorlati ta-
pasztalatokból fakadó hibáit küszöböli ki 
az 52/2010. rendelet, melynek szellemi 
alapja az a csomag, melyet 2009. márciu-
sában 17 civil szervezet nyújtott be a Föld-
művelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszté-
riumhoz. Az összefogáshoz egy év alatt 
rengetegen csatlakoztak, így mára már 53 
kistermelői- és vidékfejlesztési érdekekért 
küzdő szervezet alkotja a koalíciót.

Az új szabályozás konkrét elemei:

A „kistermelő” olyan személy, aki a meg-
termelt-begyűjtött árut, vagy a megtermelt 
alaptermékből készített élelmiszert, jog-
szerűen kifogott halat egyenesen a végfo-
gyasztónak vagy vendéglátónak adja el.
Az alaptermék és az élelmiszer fázisa kö-
zött elvégeztethet harmadik féllel is köztes 
részfolyamatot, de csak biztosított nyo-
mon követhetőség mellett.
Az élelmiszer-biztonsági felelősség a kister-
melőt terheli. Áruja értékesítését csak saját 
maga, vagy közeli családtagja végezheti.
Nem állati eredetű alapterméket, mézet és 
halat piacon is szabad árulni. Minden egye-
bet is árusíthat, de ezeket csak a termelés 
helyszínének helyt adó megyében, vagy az 
azzal szomszédos megyék határain belül 
teheti. Kivéve a juh, kecske, szarvasmarha, 
strucc és emu húsát: ezeket csak közvágó-

hídi vágás után, saját gazdaságában, ott-
honában értékesítheti, vagy eladhatja helyi 
vendéglátónak, kiskereskedőnek. A vásárló 
kérésére a házhoz szállítás lehetősége is 
adott, a fent említett távolsági korlátoknak 
megfelelően.
A megtermelt, előállított élelmiszer helybeni 
kóstoltatását maximum 16 fős „vendégasz-
tal” formájában a rendelet engedélyezi.
Természetesen a szükséges állategészség-
ügyi, higiéniai szabályoknak például hús-
készítmények, tej vagy tojás esetében meg 
kell felelni, ahogy megfelelő csomagolás, 
és azon a „termelői” termékre vonatkozó 
információk feltüntetése is kötelező. 
A rendelet tehát biztató tendencia, és nagy 
lépés a kistermelői élelmiszer-termelés el-
terjedése útján. 
A jelenlegi rendeletbe már nem fért bele 
néhány további kihívás rendezése, a civilek 
ezeket az ügyeket továbbra is képviselni 
fogják. Ilyen például a termelői pálinka 
jogviszonyának rendezése, értékesíthető-
ségének biztosítása, vagy a „termelői piac” 
kidolgozása, mely már komolyabb gazda-
sági átszabályozást igényel.
Figyelmes olvasóink pedig már a fenti-
ekből leszűrhették, hogy egyelőre a házi 
disznóvágásból származó finomságok he-
lyi kóstolására, árusítására is várni kell még 
egy kicsit. (Forrás: Szövetség az Élő Tiszáért)

Érvénybe lépett az új kistermelői rendelet
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Bemutatkoznak az ÚMVP-ből 
sikeresen megvalósult projektek

Jogcím:   Falumegújítás és -fejlesztés
Pályázó:   Alapítvány a Bakonyszombathelyi Általános Iskoláért
A fejlesztés célja:  Öko-játszótér megvalósítása
Támogatás:  10 880 129,- Ft
A Bakonyszombathelyi Általános Iskoláért Alapítvány (2884 Ba-
konyszombathely, Kossuth u. 55.) 2000. november 9-én egykori 
diákok és szülők kezdeményezésére és támogatásával jött létre. 
Az alapítvány célja:
- A bakonyszombathelyi Általános Iskola tárgyi feltételeinek javí-
tása, eszközeinek gyarapítása annak érdekében, hogy az iskolában 
folyó oktatás még eredményesebb legyen, a diákélet színesebbé 
váljon.
-A tanórán kívüli és szabadidős foglalkozások színvonalas 
megvalósításának támogatása.
Ennek érdekében a közérdekű alapítvány segítséget nyújt:
- korszerű, színvonalas, az oktató-nevelő munkában felhasznál-
ható eszközök beszerzéséhez;
- a környezeti-tárgyi feltételek (szaktanterem, udvar, tornaszoba v. 
tornaterem) kialakításához;
- a szabadidős programok (szakkörök, színházlátogatások, tá-
borok, kirándulások) megvalósításához.
Az alapítvány e fenti célok megvalósulását rendszeresen támogat-
ja, valamint figyeli azokat a pályázati lehetőségeket is, amelyek 
segítik a célok elérését.
Mivel a községben régóta dédelgetett álom volt egy szép játszó-
tér létrehozása, az alapítvány kuratóriuma 2008. decemberében a 
játszótéri pályázat megvalósításáról döntött.
A terv a 2009. évi bakonyszombathelyi Fő-tér településfejlesztési 
kereteibe is jól illeszkedett, ezért helyét az iskolával szemközt lévő 
faluközpont egyre szebbé váló Fő-terén kapta.
A pályázat Az Európai Unió és a Magyar Köztársaság Kormánya 
által az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében 
valósult meg.
A kivitelező a tatabányai Extreme Park Kft. volt, mely segítőkész, 
korrekt és alapos munkájával hozzájárult ahhoz, hogy a bakony-
szombathelyi gyerekek szép és kellemes környezetben töltsék 
szabadidejüket, jól érezzék magukat.
Nagyon jó érzés látni kicsiket, nagyokat, amint megelevenedik a 
tér, sorban állnak a csúszdánál, a madárfészek hinta sosem üres, 
de a mászókötelek és a többi hinta is nagyon népszerű. Jókat 
beszélgetnek a padon ülve az anyukák is, mert a játékok, a terü-
let tiszta és biztonságos. A védett pagoda csendes beszélgetésre, 
félrevonulásra alkalmas terep. Más településről is jártak már itt 
gyerekek és nagyon jól érezték magukat.
A szabadidőn kívül az egyes tanítási órák megtartására is sokfé-
le lehetőséget, változatos programot biztosít az ÖKO-játszótér. 
Büszkék lehetnek rá a helybeli gyerekek, reméljük, vigyázni is 
fogják!
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Bemutatkoznak tagtelepüléseink – Bábolna
Bábolna népessége 3 756 fő, területe 33,59 km2, népsűrűsége 114 
fő/km2. A város a Bakonyalja-Kisalföld kapuja akciócsoport észak-
nyugati részén fekszik. A népesség növekedésében két nagy robba-
násszerű változás volt: az 1880-1920 között lezajlott I. demográfiai 
robbanás, népessége a duplájára nőtt. A másik növekedési időszak 
1949 és 1980 között volt, amikor 30 év alatt szintén megduplázó-
dott a népesség. Bábolna népessége az elmúlt százhúsz év alatt 6,5-
szeresére nőtt. Lakóinak száma 1997-ig folyamatosan emelkedett, 
majd ettől kezdve kismértékben csökkenni kezdett: a halálozások 
számát alig meghaladó, illetve csökkenő élveszületési statisztikák, 
vmint a növekvő mértékű elvándorlás miatt.
A város közúton történő megközelíthetősége igen kedvező.
A település első okleveles említése 1268 ból származik, melyben 
pusztaként szerepel.
Bábolna jelentős fejlődésen ment keresztül, pusztából 1958-ban köz-
ség lett, 2003-ban kapott városi rangot.
Bábolna legrégebbi közintézménye, az 1870. óta működő bábolnai 
Általános Iskola, melyet immár kétszer is bővíteni kellett.
Az 1950-ben létrehozott Bábolnai Óvoda és Bölcsőde 5 óvodás és 1 
bölcsődés csoporttal, valamint az 1995-ben magánszemély által ala-
pított és fenntartott Bábolnai Zene- és Művészeti Iskola különböző 
művészeti csoportokkal működik a településen.
A középfokú oktatás 2002. szeptemberében kezdődött meg egy 
alapítványi – a Pettkó Szandtner Tibor Szakképző Iskola és Kollé-
gium – és egy esti gimnázium – a Balassi 
Bálint Gimnázium Bábolnai Kihelyezett 
Tagozata – formájában. Az esti gimnázium 
a 2006/2007-ben zárta utolsó tanévét.
A 2002-ben átadott Bábolnai Sportcsarnok 
kiszolgálja mind a diákok, mind a lakosság 
sportolási igényeit. A nemzetközi méretű, 
több mint 1000 m2-es küzdőtéren, hitele-
sített kézilabdapályán lehet bajnokságokat 
lebonyolítani.
Az 1984-ben átadott Egészségügyi Köz-
pont szakellátásait több település lakói is 
igénybe veszik.
A Bábolnai Szociális Gondozási Központ 
(mai nevén Bábolnai Alapszolgáltatási Köz-
pont) 1998. óta, mint szociális alapellátó in-
tézmény működik a településen.
A Bábolna Városi Könyvtár, Művelődési- 
és Sportközpont keretében működik a vá-
rosi könyvtár. A könyvtár könyvállománya 
2009-ben mindösszesen 20.875 db könyvet 
tett ki.
A látnivalók közül kiemelkedik a műemlék 
jellegű Szapáry-kastély, melynek parkjában 
áll az ország legöregebb, közel 300 éves 
akácfája. A településtől keletre szabadon lá-
togatható az 1965-ben alapított 20 ha-os ar-
borétum, ahol a leghíresebb bábolnai lovak 
emlékparkja is megtalálható.
A felújított Lovasmúzeum az egykori Tiszti 

Kaszinóban kapott helyet, mely a Ménesbirtok történetét mutatja be. 
A Szapáry-kastélyban  a „A szabadságharc katonái és a bábolnai üt-
közet” tárlatot tekinthetik meg a látogatók. Előzetes bejelentkezéssel 
a Kocsimúzeum, valamint a lovarda és az istállók is megtekinthetők.
Az 1982-ben, istállóból kialakított 176 férőhelyes Kamaraszínház-
ban a színházi előadások mellett a helyi vállalatok konferenciái és 
továbbképzései is megrendezésre kerülnek.
Bábolna társadalmi életét nagyrészt a településen működő külön-
böző célú egyesületek és alapítványok, valamint ezek rendezvényei 
működtetik.
A helyi sportegyesületet négy szakosztály alkotja: a labdarúgó szak-
osztály felnőtt, ifjúsági, serdülő és egy előkészítő csapattal; a teke 
szakosztály, a női kézilabda szakosztály, illetve a lovas szakosztály. 
A város területén a történelmi egyházak épületei közül megtalálható 
a katolikus és a református templom és kápolna.

Bihari Gábor önkormányzati képviselő, az Idegenforgalmi, Telepü-
lésfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság elnöke elmondta:
Bábolna város egy dinamikusan fejlődő, jó adottságokkal rendelkező 
település volt. A város térségi jelentőségét a foglalkoztatási szerepe 
jelentette, amit a mezőgazdaság átalakulásával, a Bábolna Rt. végel-
számolásával elveszített. Jelen körülmények között nem tudja tartani 
a fejlődés ütemét Komárom város Ipari Parkjával, ahová a   Bábol-
nán is felszabadult   munkaerő beáramlása egyre nagyobb méreteket 

ölt.
A város fejlesztési irányai egyrészt a turizmus, vagyis a kul-
turális és idegenforgalmi élet fellendítése, a település turisz-
tikai vonzerejének növelése; másrészt a munkahelyteremtés, 
vagyis az építményadó csökkentésével, a hátrahagyott ipari 
és mezőgazdasági területek rehabilitációjával, valamint az 
Ipari Park bővítésével, „feltöltésével” a vállalkozások szá-
mának növelése. A fejlesztési irányokat, a megvalósítandó 
programokat a „Bábolna városfejlesztési koncepciója 2007 
2013” dokumentum tartalmazza:
- Az intézmények szolgáltatási színvonalának javítása, Inter-
netes elérhetőség biztosítása (intranet) a lakosság számára is.
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- Farkaskút és Darányi puszta ivóvíz problémáinak vég-
eleges megoldása.
- A termálvíz hasznosítása, az „Édenkert projekt” megvalósítása, 
sportcentrum kialakítása.
- Kerékpárút építése Bábolna és Nagyigmánd között, településkép 
rendezése, közösségi tér kialakítása a körfogalom átépítése során 
érintett területen. A templom teljes felújítása.
- Az Egészségügy Központ külső felújítása, vizsgálati eszközök fej-
lesztése.
- A Bábolnai Általános Iskola bővítése, komplex felújítása, moder-
nizálása a következő tanévkezdésre fejeződik be.
- A Jókai utca és az Erzsébet út átépítése és négy utcát érintő csapa-
dékvíz elvezető rendszer bővítése a napokban kezdődött el.

Ez évben megkezdődött a szelektív szemétgyűjtés, ennek keretében 
kialakították a hulladékudvart, mely áprilistól áll a lakosság szolgá-
latában. Nemrég történt meg a Bábolnai Szabadidő Központ és a 
Városi Könyvtár felújítása, szolgáltatásainak bővítése, valamint az 
iskola melletti játszótér kialakítása. A Szociális Gondozó Központ 
egy új, felújított épületbe költözhetett az elmúlt évben. A közintéz-
mények akadálymentesítettek. Az elmúlt időszakban egy 4 lakásos 
önkormányzati bérlakás építése is megvalósult. Az óvoda felújítása 
nemrég fejeződött be.

Látnivalók a településen: egy városi séta keretében lehetőség nyí-
lik településünk történelmi múltjának felidézésére, átélésére az aláb-
bi látnivalók segítségével:

Bábolna épített értékei:
Csikótelep, Fedeles lovarda,  Gőzmalom és pékség épületegyüttese, Hősök ka-
puja, Kamaraszínház, Kaszárnya, Kiskastély, Kocsisház, Kórház Szálló, Mé-
száros úti tiszti lakások, Ölbői kapu, Protestáns templom, Régi iskola, Római 
katolikus templom, Sportpálya, lovaspálya, Szapáry-kastély, Tiszti Kaszinó, 
Víztorony, Lovaspálya
 Bábolna természeti értékei:
 Dendrárium, Erzsébet liget, Gesztenyefasor, Öreg Akác, 38 0C fokos gyógy-
víz - 52 0C fokos termálvíz.
Múzeumok, gyűjtemények:
„A szabadságharc katonái és a bábolnai ütközet” tárlat; 
Kocsimúzeum; Lovasmúzeum; Vadászati gyűjtemény.
Bábolnai szobrok:
Csekonics József    Pettkó-Szandtner Tibor
Dr. Burgert Róbert   Széchenyi István
Erdei Ferenc    Tessedik Sámuel
Fadlallah el Hedad Mihály  Ülő Nő
Leghűségesebb Bajtárs   Magvető
Nepomuki Szent János  Tóth János
„Mezőgazdaság” (dombormű)  Vaskakas
O-Bajan    Shagya
Bábolnai emlékhelyek:
Az ’56-os forradalom 50. évfordulója alkalmából a hősök emlé-
kére ültetett emlékfa; Az ’56-os hősök kopjafája; A Vörös Had-
sereg elesett katonáinak emlékhelye; Bábolna emlékpark; Bábolna 
város 2003.; A Bábolnai csata emlékhelye; A Bábolnai csatában 
hősi halált halt honvédek emlékhelye; Híres Lovak Emlékparkja; 
Kocsisok emléktáblája; Magyarország ezeréves fennállásának em-
léke; A II. világháborúban elesett bábolnai katonák emlékhelye; 
Ménesparancsnokok emléktáblája; Millenniumi emlékmű; Emlék-
tábla Széchenyi István látogatásáról.
Legfontosabb probléma a településen:
„A bábolnai lakott puszták infrastruktúrája katasztrofális, a több-
nyire magántulajdonban lévő lakások állapota rossz minőségű, s a 
lakók önerőből nem képesek változtatni ezen. Elmaradt a mező-
gazdasági szektor átalakulásakor megszűnt üzemi területek rehabili-
tációja. Elöregedő népesség. A civil szervezetek tevékenysége nem 
jelentős.”
Legfontosabb lehetőség a településen:
„Az önkormányzat tulajdonában lévő oktatási, sport és kulturális 
létesítmények, egészségügyi és szociális intézmények jobb kihaszná-
lása. Bábolna idegenforgalmi ereje – nemzetközi hírű arab ménes és 
a kapcsolódó infrastruktúra. Gyógyhatású termálvízkút – kidolgo-
zott hasznosítási elképzelések. Szabad kapacitású ipari park.”
Egyesületünk tagjai a településről:
- Bábolna Város Önkormányzata
- Bábolna Nemzeti Ménesbirtok Kft.
- Som-Tan Kft.

A településről ez idáig 1 db, kérelemkezelés alatt álló kérelem érke-
zett az ÚMVP III. tengelyének Mikrovállalkozások létrehozása és 
fejlesztése jogcímére a második benyújtási időszakban.
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Újabb milliárdok a fiatal mezőgazdasági termelőknek

Lezárult a fiatal mezőgazdasági termelők indulásához nyújtandó támogatások elbírálása, a 
döntés nyomán az induló gazdálkodók újabb mintegy 10 milliárd forint támogatáshoz jut-
hatnak.
 2009 őszén benyújtott támogatási kérelmek nyomán az Irányító Hatóság (FVM) meghatá-
rozta az a ponthatárt, mely felett elnyerhető a fiatal gazdálkodók induló támogatása az Új 
Magyarország Vidékfejlesztési Programból. Mint ismeretes, több mint 6000 kérelem érkezett 
be ősszel a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz, s így hamar kiderült, hogy nincs ele-
gendő forrás valamennyi hibátlan igénylés jóváhagyására. Az ÚMVP Monitoring Bizottsága 
ezért a szakmai és társadalmi szervek támogatásával a korábban rendelkezésre álló forrásokat 
a háromszorosára emelte, ennek következtében összesen 906 kérelmező nyerhette el a támo-
gatást. Mint az előre tudható volt, a kérelmek többsége ebben a fordulóban forráshiány miatt 
nem lesz támogatható, így csak a jogszabályban előre meghirdetett értékelési rendszerben leg-
alább 132 pontot elérő kérelmeket hagyhatja jóvá a hivatal. Az eredményekre érthető türel-
metlenséggel váró kérelmezők számára fontos felhívni a figyelmet arra, hogy a Mezőgazdasági 
és Vidékfejlesztési Hivatal eljárását az uniós és hazai jogszabályok kötik. A jelentős számú 
hiánypótlás, és a pontszámok szórása is arra utal, hogy nagy volt a különbség a kérelmezők, 
pályázatírók felkészültségében, és ezek a tényezők az elbírálás határidejére is kihatottak.
Végezetül azonban a lehető legtöbb kérelmező számára határidőben megszülettek a döntések. 
Szintén példaértékű, hogy a támogatás szabályainak és az arra vonatkozó ellenőrzéseknek, 
valamint az értékelési szempontoknak a kidolgozásában az AGRYA érdekképviseleti szerve-
zet is folyamatosan részt vett, így megvalósult az érintettek bevonása még a feltételrendszer 
kialakítása során. Az MVH a határozatok postázását megkezdte, s a nyertes kérelmezők listája 
elérhető a hivatal honlapján is. (Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal)

Bemutatkoznak országgyűlési képviselőink – Michl József
A ’Bakonyalja-Kisalföld kapuja’ akciócsoport – mely a Kisbéri- és a Komáromi statisztikai 
kistérségek 25 településéből szerveződött – területe Komárom-Esztergom megye 2. (Tata 
– Mocsa község), 3. (Kisbér – a 25 tagtelepülésből 22 település) és 4. (Komárom – Ács 
város, Almásfüzitő község) választókerületéhez tartozik. Az idei országgyűlési választások 
során már az április 11-i első fordulóban mindhárom választókerületben egyéni mandátu-
mot szereztek a FIDESZ-KDNP képviselőjelöltjei, a tataiban Michl József, a kisbériben 
Czunyiné Dr. Bertalan Judit és a komáromiban Dr. Völner Pál.
Michl József  a leadott szavazatok 55,73 százalékát kapta. Az országgyűlésben a KDNP 
frakciójához csatlakozott, illetve az önkormányzati és területfejlesztési-, valamint az okta-
tási, tudományos és kutatási bizottságok tagja lett.
A képviselő úr 1960-ban született Budapesten, tízéves koráig Mezőfalván élt négy testvéré-
vel. Régi tatai családból származik, mindkét szülője gyógyszerészként dolgozott.
A tatai Eötvös József  Gimnázium elvégzése után a Győri Hittudományi Főiskolán teológus; 
a Bárczy Gusztáv Gyógypedagógiai Főiskolán szociális szervező diplomát szerzett. Dolgo-
zott segédmunkásként, és irodai alkalmazottként, majd az Értelmi Fogyatékosok Napközi 
Otthonának volt vezetője, később az Idősek Otthonában mentálhigiénés csoportvezető. 
1994-től a zsámbéki Apor Vilmos Katolikus Főiskolán főiskolai főtitkár és tanulmányi osz-
tályvezető volt. Alapítóként részt vett az Apor Vilmos Katolikus Főiskola Adjutórium Ala-
pítványának munkájában. Tagja a Tóvárosi egyházközség képviselő-testületének.

2002-ben Tatán létrehozta az MKDSZ tatai szervezetét, melynek elnökévé választották. A KDNP tatai szervezetének újjáalakítása 
óta kettős tagsággal a KDNP-nek is tagja. 2004-től a tatai Fidesz csoport és Komárom-Esztergom megye 2. sz. választókerületének 
elnöke. 2006. októberétől Tata város polgármestere, a Tatai Többcélú Kistérségi Társulás elnöke és a megyei közgyűlés tagja.
Felesége Michl-Palotai Krisztina művelődési menedzser, öt gyermekünk: Zsuzsanna, Domonkos, Júlia, Dorottya és Sebestyén.
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programmal főként a Vértes-Gerecse akciócsoport – amely a Tatai kistérségben is illetékes – 
munkáján keresztül találkozott, részt vett a Helyi Vidékfejlesztési Stratégia elkészítésében. A terület- és vidékfejlesztésben kiemelten 
fontosnak tartja a munkahelyteremtést. Tata turisztikai szempontból is kiemelkedő jelentőségű.

A meghosszabbított 
határidő: június 9.

Módosult a 61/2009. (V. 14.) FVM 
rendelet: meghosszabbításra került az 
EMVA-agrár-környezetgazdálkodási 
Területazonosítási kérelmek beadási ha-
tárideje, melyeket 2010-ben legkésőbb 
június 9-ig lehet benyújtani. Habár a Te-
rületazonosítási kérelem határidejének 
módosulása nem jár a Területazonosí-
tási kérelemre vonatkozó szankcióval, 
beadásának továbbra is meg kell előznie 
az EMVA-AKG 2010 évi kifizetési ké-
relmének benyújtását, ezért késedelmes 
benyújtása a kifizetési kérelemhez kap-
csolódó szankciót eredményezhet. A 
Területazonosítási kérelem benyújtási 
határidejének meghosszabbítása miatt 
az EMVA-AKG kifizetési kérelem be-
nyújtására vonatkozó határidők nem 
módosulnak. 
(Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 
Hivatal)
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Nemzeti Vágta harmadik alkalommal június 2-6. között
Június első hétvégéjén immár harmadik alkalommal rendezik 
meg a Nemzeti Vágtát, amelyet az ÚMVP is támogat. Az előfu-
tamokon összességében legalább 300 város és falu képviselteti 
magát. A 2010-es év legnagyobb újdonsága, amely hosszú távra 
meghatározza a Nemzeti Vágta arculatát: már 13 vidéki közös-
ség csatlakozott a Nemzeti Vágta programjához, önálló előfuta-
mokat szervezve a Vágtára.
Az idei vidéki előfutamok sora a Baján megrendezett Bácskai, 
illetve a Bükkösdi Vágtával vette kezdetét az április 24-25-i hét-
végén, majd ezt követően, május elsején került sor a Sarkadi 
Vágtára, május második napján pedig a Nyírségi Vágtára. Május 
8-án a Bácsalmási Vágtán, május 9-én a rádpusztai Balatoni Vág-
tán, május 15-én pedig a Palóc Vágtán ismerhették meg az ér-
deklődők az ország különböző tájainak jellegzetességeit, miköz-
ben újabb lovas élményekkel gazdagodtak. A Kisalföld Vágtára 
május 22-én Győr-Gyirmóton, a május 23-i Festetics Futamra 
Gyenesdiáson, a nagycenki Széchenyi futamra május 24-én, a 
bikali előfutamra május 29-én és a Kocséri Vágtára május 30-án 
várták a lovassport iránt érdeklődőket.
„A Nemzeti Vágta egyik legfontosabb célja, hogy hidakat épít-
sen az egyes települések, azok lakói, illetve a magyar vidék és a fő-
város között. Az országos sikerhez az út a helyi összefogással kez-
dődik” – fogalmazott dr. Tamás István. A Nemzeti Vágta elnöke 
szerint számos településen – az uniós vidékfejlesztési irányelvek 
által is szorgalmazott – önerős értékteremtés modelljévé vált a 
Vágtára való felkészülés: az előkészületek során az önkormány-
zatok, a helyi sportolók és a legkülönbözőbb társadalmi szerveze-
tek közös munkájához gyakran csatlakoznak helyi vállalkozások 
is szponzorként.
„A Vágta nem klasszikus értelemben vett lóverseny” – tette hoz-
zá Szotyori Nagy Kristóf  versenyigazgató. Szabályai egyediek, 
újdonságként profi zsokék és a magas hendikep számú telivérek 
eleve nem vehetnek részt a versenyen, így biztosítva az esélyegyen-
lőséget, a vidám és nemes versengést. A Nemzeti Vágta egyben 

a magyarság határokon átívelő, hagyományőrző fesztiválja is: az 
elmúlt években kilenc határon túli település nevezett Erdélyből, a 
Felvidékről, a Vajdaságból és Burgenlandból.
Idén először az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program is tá-
mogatja a Nemzeti Vágtát, ennek is köszönhető, hogy jelentősen 
kibővült az előfutamok száma. A vidéki vágták helyszínein felállí-
tott sátrakban a Helyi Vidékfejlesztési Irodák munkatársai többek 
között tájékoztatták az érdeklődőket a III. és IV. tengelyes kifize-
tésekről, tájékoztató anyagokat osztottak a Programról, továbbá 
az érdeklődők a helyi turisztikai kínálattal is megismerkedhettek 
standjainkon.
Budapesten június 2-4. között az ’56-osok terén felállított Széche-
nyi pályán kezdődnek a színes programok, 5-én és 6-án a Hősök 
terén kerül sor a főrendezvényekre.

Munkaszervezet:
“Bakonyalja-Kisalföld 

kapuja” 
Vidékfejlesztési Egyesület

2870 Kisbér,
 Kossuth L. u. 14.

Postacím: 
2870 Kisbér, Pf.: 68.
Tel/Fax: 34/352-387
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Bemutatkoznak a LEADER+ programból 
sikeresen megvalósult projektek

Pályázó:   Ete Község 
   Önkormányzata
A pályázat címe:  Az etei tájház bemutató 
   vitrinjeinek készítése
A tájház udvarán népies játszóteret szeretnének kialakítani 
a legfiatalabb generáció részére. A játszótér kiépítésére – az 
Etei Református Egyházközséggel karöltve – pályázott a 
település az EMVA program keretében. A pályázatot meg-
nyerték és idén nyáron meg kívánják építeni a játszóteret.
A berendezett tájház-múzeumot 2010. május 2-án, a község 
születésnapján adták át a látogatóknak. A múzeum hétköz-
nap 8-16 óra között a látogatók rendelkezésére áll. A más 
időpontban érkező látogatók részére – telefonos egyeztetés 
után – felelős személy mutatja be a látnivalókat.

Pályázó:   Ete Község 
   Önkormányzata
A pályázat címe:   Az etei szabadidő- 
   és sportközpont 
   energiaellátásának
   korszerűsítése
Az önkormányzat Szabadidő- és Sportközpontot kíván itt 
létrehozni, melynek közkulturális és sporttámogatási tevé-
kenysége során a következőket kívánják megvalósítani kö-
zéptávon:
- A sportpályát megvilágító meglévő lámpatestek felszere-
lése, földkábel és légkábel kiépítése.
- Elektromos áram vételezési lehetőség kialakítása (230V 
és 400 V).
- A sportöltöző felújítása és bővítése Sport – Szabadidő és 
Ifjúsági Központtá (a meglévő sportöltöző mellett a föld-
szinten ifjúsági klub, iroda, lépcsőház, fürdők, orvosi szoba 
és konditerem, az emeleten pihenőhelyiségek, fürdő, társal-
gó és oktatótermek kialakítása)
- Rendezvénytér kialakítása a 0225/1. hrsz. alatt.
-Új labdarúgó centerpálya kialakítása a 0225/2. hrsz. alatt.

KIEGÉSZÍTÉS 
az előző számban megjelent cikkhez:


